

С давних времен среди людей ходят рассказы об огромном волосатом существе – получеловеке-полуобезьяне. В разных странах его называют по-разному: “йети” – в Гималаях, “саскуотч” - в Канаде, “бигфут” - на северо-западе США. Чаще всего его описывают как существо с коричневой или рыжей шерстью, большими ступнями, головой в виде конуса, широким лбом и ростом от 2 до 2,5 метров.

Встречаются предания о “диких людях” и в Индии. Характер их поведения был достаточно разным: от безвредного, но воровящего улов у рыбаков до кровожадного монстра, живущего у горных вершин.

В США популярность бигфута началась в 1958 году, когда Джеральд Крю обнаружил огромные следы вблизи стройки, из которых его друг сделал гипсовые слепки. Об этом происшествии было написано во всех крупных публикациях. Некоторое время спустя оказалось, что это был розыгрыш, устроенный братом руководителя стройки Рея Уалласа, но остановить “охотников за бигфутом” уже было невозможно.

В 1967 году на кадрах “фильма Патерсона-Гимлина” был виден огромный и лохматый “ бигфут”. Патерсон убеждал, что мастера по спецэффектам студии Universal, которым он показывал эти кадры, говорили, что для того чтобы повторить такую походку нужно провести огромную работу, а отыскать актера, который смог бы это сделать нереально.

Скептики тоже имели свои доводы на этот счет. Те, кто знал Патерсона, говорили, что он был любитель приврать. Также некоторый Боб Хиеронимус сообщил, что в кадрах принимал участие он в костюме бигфута.

Большее количество столкновений с йети были просто напросто розыгрышами. Были даже специальные магазины, где можно было приобрести все для таких розыгрышей. В 2008 году Мэтью Уиттон и Рик Дайер, охотники за бигфутом, сообщили, что обнаружили и заморозили снежного человека, но когда образец передали исследователям и его разморозили, оказалось, что стопы сделаны из резины, волосы искусственные, а голова пустая. Дайер и Уиттон согласились с тем, что это был розыгрыш.

Подводя итог, скажем, что, несмотря на огромное количество интересных историй, веских доводов о реальном существовании бигфута не существует.

Истории о гигантском волосатом получеловеке-полуобезьяне рассказывают по миру с незапамятных времен. В Гималаях его называют “йети”, в Канаде – “саскуотч”, на северо-западе США – “бигфут”. Как правило, описывают существо ростом 2-2,5 м с большим лбом, широкими густыми бровями, конусообразной головой, огромными ступнями и покрытым рыжей или коричневой шерстью телом.

В древних индийских легендах нередко можно найти упоминания о “диких людях” - то безобидных гигантах, воруящих рыбу из сетей рыбаков, то кровожадных монстрах, обитавших у горных вершин.

В Америке о бигфуте впервые заговорили в 1958-ом году, когда некто Джеральд Крю нашел гигантские отпечатки недалеко от стройки, на которой работал, и попросил друга сделать с них гипсовые слепки. Об этой истории написали все крупнейшие издания. Крю стал знаменитостью, а бигфут – одной из самых модных тем.

Однако позже выяснилось, что отпечатки предполагаемого снежного человека были просто розыгрышем, который устроил брат руководившего той же стройкой Рея Уалласа. Но “охотников за бигфутом” было уже не остановить.

В 1967-ом году появился “фильм Патерсона-Гимлина”. На этих кадрах был запечатлен идущий по лесу высокий и волосатый “бигфут”. Патерсон уверял, что показывал эти кадры специалистам по спецэффектам студии Universal и они якобы заверили его, что для имитации такой походки потребовалась бы колоссальная работа и что найти актера, который мог бы это сделать, почти невозможно.

Однако у скептиков тоже были свои резоны. Во-первых, знавшие Патерсона люди говорили, что он очень любил приврать, а во-вторых, некто Боб Хиеронимус заявил, что на пленке он в костюме бигфута.

Большинство встреч людей со снежными людьми оказываются розыгрышами. Существовали даже специализированные магазины, продававшие все необходимое для таких розыгрышей. В 2008-ом году двое охотников за снежным человеком Мэтью Уиттон и Рик Дайер заявили, что нашли и заморозили тело снежного человека. Однако, когда “тело” было получено для изучения и разморожено, исследователи обнаружили у него резиновые стопы, искусственные волосы и пустую голову. Дайер и Уиттон признались, что это была просто шутка.

То есть, несмотря на множество увлекательных историй, убедительных доказательств существования снежного человека как не было, так и нет.

